
 باسمه تعالی

 )مرحله دوم( 3041هنر تیر کنکور  –فیزیک  ،پاسخ تشریحی درس درک عمومی ریاضی

                       یحسین شاه حسین
                   

 پاسخ تشریحی گزینه صحیح سوال

 4گزینه  15

 را بنویسیم:  15کافیست شمارنده ها یا مقسوم علیه های عدد 

                                                                              
نفر  88سیب، برای  5نفر هر کدام  15سیب، برای  15نفر  5حالت امکان پذیر است. بدین صورت که برای  8یعنی 

 5سیب و ... . ولی چون در صورت سال اشاره شده برای افراد مختلف، پس  88نفر هر کدام  8سیب و برای  8هرکدام 

 حالت باقی می ماند.  7نفر از حالت ها حذف می شود و 

 3زینه گ 18

 را به عامل های اول تجزیه می کنیم:  5171عدد 

               
را داشته باشند و بقیه عوامل را به صورت زیر بین دو  1باشند بنابراین باید هرکدام عامل  1چون دو عدد باید مضرب 

 عدد تقسیم می کنیم: 

عدد اولحالت اول:          عدد دوم                                            

عدد اولحالت دوم:          عدد دوم                                    

عدد اولحالت سوم:          عدد دوم                                     

 5گزینه  13

 طرفین وسطین 
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 4گزینه  14

 ساله بوده است.   84سال است. بنابراین در هنگام تولد امین پدر  44سال سن پدر  82پس از 

 x  =سن سارا

 دو حالت امکان پذیر است: 

 سال از پدر سارا بزرگتر است:  4حالت اول: مادر سارا 

      سن پدر سارا                          سن مادر سارا

 است:  33است پس مادر  84چون پدر در هنگام تولد 

                         
 سال از پدر سارا کوچکتر است:  4حالت دوم: مادر سارا 

      سن پدر سارا                          سن مادر سارا

 است:  81است پس مادر  84چون پدر در هنگام تولد 

                        
 در گزینه ها وجود دارد. 7تنها عدد که 

 8گزینه  11

کیلو برنج برابر است با :  nدرصدی قیمت، قیمت  82کیلو برنج خریداری می شده است. با افزایش  nهزار تومان  522با 
  

   
                     و                    

هزار تومان شده  84تومان است، پس قیمت هر کیلو گرم برنج  582222کیلوگرم برنج با نرخ جدید  1یعنی قیمت 

 کیلو برنج خریداری کرد.  81هزار تومان می توان  522است و با 

 هزار  82کیلو برنج خریداری می شد از قرار کیلویی  32یعنی  1+81هزار تومان  522قبل از افزایش قیمت با 

                

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 ن است. هزار توما 4بعد از افزایش قیمت  بنابراین اختلاف قیمت برنج قبل و

 3گزینه  15

 در نظر می گیریم:   +kو   -kدو عدد فرد متوالی را 

   (       )     
 
    (   )(   )              

 
 می باشند.  13و  15و دو عدد فرد متوالی    =kدر نتیجه 

 5گزینه  17

 گرم ربع ظرف پر می شود. 582یک پنجم از ظرف پر است و با ریختن 
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 گرم: 782گرم است و جرم یک پنجم آن  3522جرم کل آبی که در ظرف می تواند باشد 
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 4گزینه  18

 را داراست:  7و  5اول است و تنها دو عامل  7چون عدد 
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 5گزینه  14

 است بنابراین:  4فاصله هر عدد در هر ردیف 

 است.  5برابر  4بر  Aباقیمانده تقسیم اعداد ردیف 

 آنها صفر است.  4بخش پذیر هستند و باقیمانده تقسیم بر  4بر  Bاعداد ردیف 

 می باشد.  3برابر  4بر  Dو باقیمانده تقسیم اعداد ردیف  8برابر  4بر  Cباقیمانده تقسیم اعداد ردیف 

249 62 4 1    
 قرار می گیرد.  Aاست و بنابراین در ردیف  5برابر  4بر  844باقیمانده تقسیم 

 8گزینه  52

 می باشد. بنابراین 83بزرگتر از  aبا توجه به گزینه ها عدد 

 a ،83  ،85  ،85  ،51                        می باشد.  85میانه برابر 
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 3گزینه  55

 چون شکل اصلی مربع است داریم: 

5 7 2x y x y       

 
 محیط مستطیل هاشور خورده:
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ظرف، جرم ظرف بدست می آید. بنابراین با کم کردن جرم یک پنجم آب داخل  

اعداد طبیعی هستند و نمی توانند منفی   yو  xچون 

باشد هر دو حالت غیر قابل قبول است و بنابراین هیچ 

 جواب طبیعی برای این معادله وجود ندارد.  

 {
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 بنابراین طول ضلع مربع برابر است با:

5 5 3.5 8.5x     
 و محیط مربع برابر است با: 

4 8.5 34   

 3گزینه  58

 چون زوایای دو مثلث باهم برابرند این دو مثلث متشابه هستند. 
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 4گزینه  53

 است.  1/5می باشد بنابراین شعاع برابر  53چون قطر دو دایره 

 فاصلاه مراکز دو دایره عبارت است از: 
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 4گزینه  54

دارای زوایای برابر و یک ضلع برابر هستند و بنابر حالت )زض ز( دو مثلث همنهشت  ADEو  ABC قائم الزاویه دو مثلث

 هستند. بنابراین 
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 قضیه فیثاغورس: 
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 و در نهایت مساحت قسمت رنگی عبارت است از: 
1

2 ( 3 ) 3 1.6 4.8
2

s x        

 5گزینه  51

با توجه به . a+x و  a+x پس ابعاد قاب عبارت است از ابعاد قاب از طول و عرض به یک اندازه از عکس بزرگتر است. 

a  مساحت قاب اینکه 
است.  a و  a یعنی ابعاد قاب  می باشد. aبرابر  xمی باشد می توان حدس زد که مقدار   

 بنابراین با استفاده از قضیه فیثاغورس قطر قاب بدست می آید. 
2 2 2 2 2(3 ) (4 ) 25 5d a a d a d a      

 فیثاغورس

 نسبت تشابه

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 8گزینه  55

 داریم:  PAMو  NQCدر دو مثلث الس با استفاده از قضیه ت

 در نظر بگیریم:  aاگر طول ضلع مربع را و ، جز از جز: NQCمثلث 
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 ، جز از کل: NQCمثلث 
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 : کل ، جز ازPAMمثلث 
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 از برابری اضلاع مربع: 
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 : NQCبا استفاده از قضیه فیثاغورس در مثلث 
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 5گزینه  57

 خانه طولانی ترین مسیر )رنگ قرمز( است.  88با عبور از  3با توجه به شکل مسیر مربوط به عدد 
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 4گزینه  58

 می باشد.  5اختلاف مربع های رنگی هر دو شکل متوالی خود یک دنباله هندسی با قدر نسبت 

  3و  4و  1... و 

 82+5=85در هر دو شکل متوالی اختلاف مربع های رنگی از شماره شکل دومی یک واحد بیشتر است: 

 3گزینه  54

 است بنابراین فاصله نقاط از هم برابر یک واحد است.  2چون طول خط مورب 

با جابجایی سه خط افقی، سه خط قائم و سه خط مورب مثلث قائم الزاویه متساوی 

 واحد است. 3الساقین مشخص شده ساخته می شود که اضلاع قائمه آن 
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 درجه شکل روی خودش منطبق می شود بنابراین دارای مرکز تقارن است.  582محور تقارن ندارد ولی با دوران  5گزینه  72

 8گزینه  75
باهم تقارن و در کنار هم قسمت که دو به دو  58تشکیل شده است یعنی در مجموع قسمت متقارن  84شکل از 

 بار قرینه محوری کل شکل را بدست آورد.  55محوری دارند. پس با رسم یک قسمت می توان با 

 از دو قسمت مجزا تشکیل شده است.  8گزینه  78

 مربع در شکل وجود دارد.  53 8گزینه  73

 شکل را کامل می کند.  5گزینه  5گزینه  74

 4گزینه  71

( 37و37( و )81و81( سپس در )53و53( را در نظر می گیریم. می بینیم که این سطر و ستون در )5و5سطر و ستون )

( 4و5یکی است. و نقطه ) 4با سطر  33یکی است و سطر  5با ستون  48راین ستون ( و ... تکرار می شود. بناب44و44و )

 قرار دارد.  Cدر کاشی 

 5گزینه  75

 

 

 

 

 

 

 

 

 در پاشیدگی نور سفید در یک منشور، هرچه از رنگ قرمز به سمت رنگ بنفش برویم: 

 ضریب شکست پرتو بیشتر می شود.  -8زاویه انحراف بیشتر می شود.                            -5

 سرعت پرتو در منشور کمتر می شود.  -4زاویه حد پرتو کمتر می شود.                           -3

 دیده می شود آینه محدب یا کوژ است. آینه بغل خودرو کوژ است. و با میدان وسیع تری چون تصویر در آینه کوچکتر  3گزینه  77

 8گزینه  78

تندی متوسط  
مسافت

زمان
سرعت متوسط               و                      

جابجایی

زمان
 

2مسافت طی شده: یک دور کامل و نصف دایره                                       3R R R     

جابجایی: اگر نقطه قرمز رنگ نقطه شروع حرکت باشد بعد از یک دور مجدداً به همان نقطه می رسد و بعد از نیم دور به 

 است.  ( R ) نقطه آبی می رسد که در اینصورت جابجایی برای فاصله مستقیم دو نقطه است که برابر با قطر دایره
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تندی متوسط

سرعت متوسط
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جابجایی
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 3گزینه  74
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 3گزینه  82

 نیوتنی به سقف متصل است در محاسبات نقشی ندارد.  34چون نخ متصل به مجسمه 

نیوتن می شود. این  51نیوتنی در طرفین قرقره برابر است و در هر طرف برابر  32کشش نخ در قرقره متصل به مجسمه 

نخ متصل است داریم:                                                3نیرو در تمام طول نخ برابر است. در مجسمه سمت چپ چون به قرقره ای با 

3 3 15 45w T w N      
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